

# 10年资助6名山区孩子点亮求学梦

## 南京这名公交车司机好样的

现代快报讯(通讯员 祁文慧 陈璟 记者 李娜)“你们的爱就像涓涓细流,滋润着我这棵即将枯萎的小草,一次又一次给予我最无私的支持……”刚过去的国庆假期,南京公交集团第二客运分公司汽车六队330路驾驶员潘学清收到一封来自大凉山深处的手写感谢信,字里行间蕴含着受助学子阿西克日对潘学清一家的祝福和诚挚谢意。

今年46岁的潘学清,2011年时还是一名旅游大巴司机,偶然参加了一次大凉山公益活动。正是这次近距离的接触,他发现大凉山有很多孩子家境贫困但想要继续求学。这种求知欲打动了

他,自此他便坚持参加公益活动,帮助山里的孩子们。每年秋天,他都会参加南京财经大学爱心协会开展的爱心捐赠活动,将同学们捐赠的衣物收集好后打包、筛选、邮寄到四川甘孜藏族自治州学校,帮助那里的孩子们改善生活条件。十多年间,他还积极参与助学活动,帮助六个孩子重返校园,继续完成学业,累计捐款捐物近10万元。

虽然收入并不丰厚,日常工资还需维持家里的正常开支,但他设置了一个公益基金账户,制定



▲阿西克日写给潘学清(左图)的感谢信 通讯员供图

详细的节约计划,通过少看一场电影、少喝一杯奶茶等方法日积月累地将爱心款存入账户。如果有空闲,潘学清还会带上家人亲自走一趟大凉山,为资助的孩子们提供米、面、油、衣物等生活用品。家里人也从一开始的不理解,转变为积极支持,和他一起参与到公益活动中来。

今年,阿西克日成功考上成都的一所学院,成为一名大学生。其实,阿西克日去年就参加过高考,但因腿部受伤,发挥得不理想。尽管如此,阿西克日没有放弃,他向潘学清表达了复读一年

的想法,潘学清毫不犹豫地表示支持,给他提供了复读的学费并鼓励他考上理想中的学校。由于路途遥远不能当面致谢,于是就有了这封手写感谢信。

“能帮到孩子们,看着他们有一个更好的未来,这也是我最大的欣慰。”潘学清表示,爱心不只是物质上的支持,更是一种精神上的鼓励。正是这份鼓励,让阿西克日这样的孩子在困境中看到希望,勇敢追梦。“未来,我还会继续为当地的孩子们提供助学金,只要孩子们想要读下去,就会一直资助下去。”

## “碎花裙女生”和“大勺哥” 获评江苏省见义勇为勇士

10月9日,江苏省见义勇为基金会发布2024年三季度“省见义勇为勇士榜”,共有10位见义勇为人员上榜。其中,包括在“苏州姑苏区中张家巷口伤人案件”中奋勇阻止歹徒行凶的“碎花裙女生”刘杨,“大勺哥”焦元师、刘强。

据了解,“碎花裙女生”刘杨生于2002年9月,为广州市番禺居民。“大勺哥”之一的焦元师生于1990年1月,是一名来自连云港的退伍军人,跟着战友到苏州创业,目前是万三蹄(平江路)店的合伙人和店长。另一名“大勺哥”刘强生于1995年7月,来自河南,是店铺店员。

9月11日下午,江苏苏州姑苏

区中张家巷口发生一起伤人案件,嫌疑人毛某因纠纷持折叠水果刀将宋某红划伤。事发时,来苏州旅游的“碎花裙女生”刘杨挺身而出,用雨伞奋力阻止。同时,附近万三蹄店铺的店长焦元师、店员刘强也手持长勺冲上前,与歹徒正面对峙,同四周群众一起将伤人者控制住,为警方成功处置赢得了先机。

事后,“碎花裙女生”和“大勺哥”的义举在网上经由视频传播,他们奋勇救人的一幕,获得众多市民和网友点赞。此前,苏州姑苏公安分局接报程序确认3人为见义勇为人员。

来源:交汇点

## 大爷丢钱又丢手机,幸遇好心人

现代快报讯(通讯员 马悦 寇卫东 记者 李娜)“太感谢了,我所有的卡和刚取出来的1万多元现金都在里面,没想到这么快就能找回来,真是太感谢你们了……”10月8日上午,在南京公交集团第三客运公司62路公交车终点站西善花苑,一名七十岁的大爷找到了丢失的大额现金和卡包,连连感谢公交驾驶员和车队工作人员。

10月7日晚上8:30,王大爷和朋友聚餐结束,在窑湾街乘坐62路公交车回家,上车后随手把包放在座位旁,不久便迷迷糊糊地睡着了。听到到站点的报站后,王大爷只顾着下车,却忘记丢在座位上的包。

晚上9:20左右,62路驾驶员

李彬驾驶公交车到达西善花苑总站,像往常一样对车厢进行常规检查时,发现座位上放着一个背包,打开一看,里面有一万多元现金,还有老年优待证、银行卡等各式各样的证件,于是第一时间将包交给车队工作人员保管。

第二天早上,王大爷抱着试试看的心里到62路终点站询问。经过身份核实,工作人员将包还给了他。

看着失而复得的现金,王大爷想打个电话感谢驾驶员李彬,却发现手机不知丢哪儿了。热心的工作人员随即拨打他的电话,是附近超市的员工接的,对方表示已帮大爷妥善保管手机,他可以随时去取。王大爷不禁感叹:“现在的社会,真的是好心人多啊!”

# 好邻居火场逆行,勇救被困祖孙

现代快报讯(记者 顾元森)10月9日,江苏省见义勇为基金会发布2024年三季度“省见义勇为勇士榜”,南京市民邓德强被评为江苏省2024年三季度见义勇为勇士。谈及救人的事,邓德强说:“当时我真的没有想太多,我只是觉得这是我应该做的,远亲不如近邻嘛。”

现代快报记者了解到,今年7月3日凌晨1点左右,南京市溧水区塘埂村薛大妈家因电线老化,一楼突发火情。她经营的小卖部设在一楼,里面存着大量白酒,这些白酒在受热后发生爆炸,导致火势更加猛烈,并迅速向二楼蔓延。浓烟滚滚,将正在二楼熟睡的薛大妈和她的小外孙惊醒,祖孙俩惊恐地发现自己已被火海包围,一时间难以逃生,只能无助地趴在二楼窗台,大声呼救。

听到呼救声的村民邓德强立刻冲出家门,循声赶到现场,只见薛大妈家的民房正被熊熊烈火吞噬,在二楼的窗户边,依稀能看到老人和孩子的身影。面对险情,邓德强迅速找来一架结



见义勇为送奖上门,右二是邓德强 南京市见义勇为基金会供图

实的竹梯,将其架设在外墙上,毫不犹豫地攀了上去。成功上到二楼后,面对惊恐万分的老人和孩子,邓德强冷静地安慰他们,并小心翼翼地引导他们靠近竹梯,随即护送他们下竹梯,确认祖孙俩没受伤后,邓德强终于松了一口气。

担心火势不及时控制,会给整个村庄带来不可控的后果,邓德强再次返回火灾现场,与闻讯赶来的村民们一起奋力灭火。在众人齐心协力下,火势终于得到有

效控制。直至消防、公安人员抵达现场,彻底将大火扑灭,邓德强才悄然离开。

邓德强的英勇行为不仅挽救了两条生命,也避免了群众遭受更大的损失。现代快报记者了解到,邓德强是一名油漆工,平日里言语不多,但关键时刻总是会展现出其热情洋溢、乐于助人的一面,每当邻居们陷入困境或需要帮助时,他总是毫不犹豫地伸出援手,尽自己最大的努力为他们排忧解难。

公益广告

# 森林

## 双面用纸 节约森林

中宣部宣教局 中国文明网

**分类广告** 刊登热线:025-84783581、13675161757  
地址:洪武北路55号置地广场1806室

**足疗保健招聘**

招聘技师,待遇高。13913020490

**饭店转让/承包/招租**

因家中有事急转八卦洲饭店,详谈。18913915333

**遗失**

遗失南京映像梧桐餐饮管理有限公司法人章、财务章各一枚,声明作废,寻回后不再继续使用。

遗失南京卫元舟实业有限公司位于马群南路11号,工程名称:钟山职业技术学院二期建设项目B16教学楼的《南京市房产测绘成果报告》(编号:测字第202309140001号),声明作废。

遗失谢静身份证,证号:320107198401015045,声明作废。

遗失吴诗语《毕业生双向选择就业推荐表》一份(编号:2023903223305),声明作废。